
 

HDSB �वद्याथ� भागीदार� दर (HDSB Student Participation Rates) 

 
 

भागीदार� दर (Participation Rates) 
 

�वद्याथ� जनगणना पूर� करने के �लए कुल 64,613 �वद्या�थर्य� को आमं�त्रत �कया गया था। 
 
�कंडरगाटर्न से लेकर गे्रड 3 के �वद्या�थर्य� के �लए, माता-�पता/अ�भभावक� ने अपने बच्चे क� ओर से जनणना पूर� क� है। गे्रड 4 और इस से ऊपर के �वद्या�थर्य� 

ने प्रश्नावल� स्वयं पूर� क� है। गे्रड संरचना के आधार पर भागीदार� दर �भन्न होती है। 

 
गे्रड 4 से 8 तक के प्राथ�मक �वद्या�थर्य� क� भागीदार� दर 93% रह�, जो �क सबसे अ�धक थी। गे्रड 9 से 12+ के माध्य�मक �वद्या�थर्य� क� दर 84% थी। �कंडरगाटर्न 

से लेकर गे्रड 3 म� सबसे कम भागीदार� 59% थी। 
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�कंडरगाटर्न से गे्रड 3 
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HDSB के कुल 51,524 �वद्या�थर्य� ने 2020-2021क� �वद्याथ�-जनगणना पूर� क� थी। 
 
प्राथ�मक म� 35,495 �वद्या�थर्य� (�कंडरगाटर्न से गे्रड 8) ने 78% भागीदार� दर का प्र�त�न�धत्व करते हुए �वद्याथ� जनगणना पूर� क� थी और 

16,029 माध्य�मक �वद्या�थर्य� (गे्रड 9 से 12) ने 84% भागीदार� का प्र�त�न�धत्व करते हुए �वद्याथ� जनगणना पूर� क� थी। 
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जनगणना पूर� करने वाले �वद्या�थर्य� क� संख्या 
(Number of students who 
completed the Census) 

 
 भागीदार� का प्र�तशत 
(Participation percentages) 



 

  प्राथ�मक �वभाजन  (Elementary Breakdown) 

प्राथ�मक भाषा(एं) (Elementary Language(s)) 

माध्य�मक �वभाजन (Secondary Breakdown) 

माध्य�मक भाषा(एं) (Secondary Language(s)) 

 
 

भाषा(एं) (Language(s)) 
 

अ�धकतर प्राथ�मक और माध्य�मक �वद्या�थर्य� द्वारा पढ़� जाने वाल� पहल� भाषा अंगे्रज़ी है। 
 

HDSB म� प्राथ�मक  (�कंडरगाटर्न –गे्रड  8) और माध्य�मक  (गे्रड  9-12)  के क्रमशः 22% और  24% �वद्या�थर्य� ने शुरूआती बचपन के दौरान अपनी मात-ृभाषा के 

तौर पर कई भाषाएं सीखी थीं। 

 
HDSB के �वद्या�थर्य� द्वारा सीखी गई मुख्य 10 भाषाओं म�: अंगे्रज़ी, अरबी, फ़्र� च, चीनी, �हदं�, को�रयाई, पंजाबी, रूसी, स्पेनी, ता�मल, उदूर् शा�मल ह�। 

 
 

 

 

  अंगे्रज़ी - 26,675 उ�रदाता (80%) 

  बहु-भाषाएं - 7,281 उ�रदाता (22%) 

  उदूर् - 2,876 उ�रदाता (9%) 

  अरबी - 2,491 उ�रदाता (7%) 

  अ�त�रक्त भाषाएं, जो सूचीबद्ध नह�ं ह�  - 2,251 उ�रदाता (7%)                          

  चीनी - 2,876 उ�रदाता (6%) 

  �हदं� - 1,010 उ�रदाता (3%) 

  फ़्र� च - 1,149 उ�रदाता (3%) 

  पजंाबी - 690 उ�रदाता (2%) 

  ता�मलl - 321 उ�रदाता (1%) 

  रूसी - 364 उ�रदाता (1%) 

  स्पेनी - 386 उ�रदाता (1%) 

 
*प्र�तशत को 100% म� नह�ं जोड़ा जाएगा, क्य��क उ�रदाता 

बहु-भाषाएं चुन सकत ेह� 
 

 
 

 

  अंगे्रज़ी - 12,180 उ�रदाता (85%) 

  बहु-भाषाएं - 3,499 उ�रदाता (24%) 

  चीनी - 1,213 उ�रदाता (8%) 

  उदूर् - 905 उ�रदाता (6%) 

  अरबी - 846 उ�रदाता (6%) 

  फ़्र� च - 769 उ�रदाता (5%) 

  अ�त�रक्त भाषाएं, जो सूचीबद्ध नह�ं ह�  - 533 उ�रदाता (4%)                 

  �हदं� - 324 उ�रदाता (2%) 

  पजंाबी - 296 उ�रदाता (2%) 

  स्पेनी - 203 उ�रदाता (1%) 

  को�रयाई - 153 उ�रदाता (1%) 

  रूसी - 148 उ�रदाता (1%) 
 

* प्र�तशत को 100% म� नह�ं जोड़ा जाएगा, क्य��क उ�रदाता 

बहु-भाषाएं चुन सकत ेह� 
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माध्य�मक जातीयता/सांस्कृ�तक पषृ्ठभू�म (Secondary Ethnicity/Cultural 

 

प्राथ�मक �वभाजन (Elementary Breakdown) 
 

प्राथ�मक जातीय/सांस्कृ�तक पषृ्ठभू�म (Elementary Ethnicity/Cultural Background) 

माध्य�मक �वभाजन (Secondary Breakdown) 
 

 

जातीयता/सांस्कृ�तक पषृ्ठभू�म (Ethnicity/Cultural Background) 
 

उ�रदाताओं ने �वकल्प� क� सूची म� से अपनी जातीयता/सांस्कृ�तक पषृ्ठभू�म चुनकर और/या खुले टैक्सट बॉक्स म� 
अपनी जातीयता/सांस्कृ�तक पषृ्ठभू�म(यां) भरकर उनका चयन �कया था।  

 

 

36% प्राथ�मक �वद्या�थर्य� (�कंडरगाटर्न से गे्रड 8) द्वारा बताए गए अक्सर सबसे अ�धक जातीयता/सांस्कृ�तक समूह �निश्चत करने स�हत बहु-

जातीयता/सांस्कृ�तक समूह� क� पहचान कनाडाई, अंगे्रज़ी, पा�कस्तानी, चीनी, आय�रश और स्कॉ�टश के तौर पर क� गई थी। 
 

 

  कनाडाई - 15,657 उ�रदाता (47%) 

  अ�त�रक्त जा�तयां, जो सूचीबद्ध नह�ं ह� - 14,840 उ�रदाता (44%) 

  बहु-जातीयता/सांस्कृ�तक पहचान - 11,989 उ�रदाता (36%) 

  अंगे्रज़ी - 4,250 उ�रदाता (13%) 

  पा�कस्तानी - 3,483 उ�रदाता (10%) 

  चीनी - 2,546 उ�रदाता (8%) 

  आय�रश - 2,495 उ�रदाता (7%) 

  स्कॉ�टश - 2,463 उ�रदाता (7%) 

  जमर्न - 1,413 उ�रदाता (4%) 

  इटै�लयन - 1,166 उ�रदाता (3%) 

  फ़्र� च - 1,031 उ�रदाता (3%) 

  �ब्र�टश - 896 उ�रदाता (3%) 

  डच - 880 उ�रदाता (3%) 

  मूल-�नवासी (ए�नशीनाबे, क्र�, हौडेनौसुआनी, इ�नयुट, म�ैटस, �मक्मैक, ओजीवे) - 233 
उ�रदाता (1%) 

* प्र�तशत को 100% म� नह�ं जोड़ा जाएगा, क्य��क उ�रदाता 
बहु-जातीयता/सांस्कृ�तक पषृ्ठभ�ूमय� को चनु सकत ेह� 

 

50% माध्य�मक �वद्या�थर्य� (गे्रड 9-12) द्वारा बताए गए अक्सर सबसे अ�धक एकल-जातीयता/सांस्कृ�तक समूह �निश्चत करने स�हत बहु-जातीयता/सांस्कृ�तक 

पहचान कनाडाई, अंगे्रज़ी, चीनी, आय�रश, स्कॉ�टश, पा�कस्तानी, जमर्न, इटै�लयन और फ़्र� च के तौर पर क� गई थी। 

 
 
 

  बहु-जातीयता/सांस्कृ�तक पहचान - 7,341 (50%) 

  अ�त�रक्त जा�तयां, जो सूचीबद्ध नह�ं ह� - 7,266 उ�रदाता (49%) 

  कनाडाई - 6,221 उ�रदाता (42%) 

  अंगे्रज़ी - 2,235 उ�रदाता (15%) 

  आय�रश - 1,741 उ�रदाता (12%) 

  स्कॉ�टश - 1,687 उ�रदाता (11%) 

  चीनी - 1,561 उ�रदाता (11%) 

  पा�कस्तानी - 1,080 उ�रदाता (7%) 

  जमर्न - 1,018 उ�रदाता (7%) 

  इटै�लयन - 811 उ�रदाता (5%) 

  फ़्र� च - 674 उ�रदाता (5%) 

  �ब्र�टश - 617 उ�रदाता (4%) 

  डच - 514 उ�रदाता (3%) 

  डच Polish - 460 उ�रदाता (3%) 

  डच Ukrainian - 379 (3%) 

 मूल-�नवासी (ए�नशीनाबे, क्र�, हौडेनौसुआनी, इ�नयुट, मै�टस, �मक्मैक, ओजीवे) - 124 
उ�रदाता (1%) 

* प्र�तशत को 100% म� नह�ं जोड़ा जाएगा, क्य��क उ�रदाता 
बहु-जातीयता/सांस्कृ�तक पषृ्ठभ�ूमय� को चनु सकत ेह� 
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गौण जा�त (Secondary Race) 

जा�त (Race) 
�कंडरगाटर्न से गे्रड 3 के �वद्या�थर्य� और प्राथ�मक �वद्या�थर्य� (गे्रड 4-8) के माता-�पता/अ�भभावक� को जातीयता पहचान क� सूची म� से चयन करने के �लए 
कहा गया था। उ�रदाता कई जातीयता शे्र�णयां बताने म� भी स�म थे। कुल �मलाकर जातीयता पहचान के 120 से अ�धक सिम्मश्रण� के बारे म� बताया गया 
था। जातीयता समूह गोरे और द��ण ए�शयाई ने अक्सर सबसे अ�धक (क्रमशः44% और 23%) �वकल्प� के बारे म� बताया था। अक्सर दसूरे सबसे अ�धक चुने 
गए �वकल्प मध्य-पूवर्, पूवर्-ए�शयाई, बहु-जातीयता, काले, द��ण-पूवर् ए�शयाई, लै�टनो/लै�टना/लै�टकं्स और मूल-�नवासी थे। बहु-जातीयता पहचान का �वश्लेषण 
जार� है और इसे अगले डेटा म� जार� �कया जाएगा। 

 
 

  गोरे - 14,371 उ�रदाता (44%) 

  द��ण-ए�शयाई - 7,305 उ�रदाता (23%) 

  मध्य-पूवर् - 3,089 उ�रदाता (10%) 

  पूवर्-ए�शयाई - 2,853 उ�रदाता (9%) 

  बहु-जातीयता** - 2,704 उ�रदाता (8%) 

  काले - 1,223 उ�रदाता  (4%) 

  ल�ैटनो/ल�ैटना/ल�ैटकं्स - 294 उ�रदाता (1%) 

  द��णपूवर्-ए�शयाई - 412 उ�रदाता (1%) 

  मूल-�नवासी - 101 उ�रदाता (<0.5%) 
 

* प्र�तशत को 100% म� नह�ं जोड़ा जाएगा, क्य��क उ�रदाता  

   बहु-जातीयता समूह चुन सकते ह� 
 

** बहु-जातीयता पहचान का �वश्लेषण जार� है और इसे अगला डेटा म� 

 जार� �कया जाएगा 
 
 
 
 

 

 

माध्य�मक �वद्या�थर्य� (गे्रड 9-12) ने जातीयता शे्र�णय� क� सूची म� से चुनकर अपनी जातीयता पहचान के बारे म� बताया था। �वद्याथ� बहु-जातीयता शे्र�णय� का 
चयन करने म� भी स�म थे। कुल �मलाकर जातीयता पहचान के 120 से अ�धक सिम्मश्रण� के बारे म� बताया गया था। जातीयता समूह गोरे और द��ण 
ए�शयाई ने अक्सर सबसे अ�धक �वकल्प� (क्रमशः 52% और 15%) के बारे म� बताया था। अगले सबसे अ�धक बार चुने गए �वकल्प पूवर्-ए�शयाई, बहु-जातीयता, 
काले, द��ण-पूवर् ए�शयाई, लै�टनो/लै�टना/लै�टकं्स और मूल-�नवासी थे। बहु-जातीयता पहचान का �वश्लेषण जार� है और इसे अगले डेटा म� जार� �कया जाएगा। 

 
 
 
 
 
 

 

  गोरे - 7,859 उ�रदाता (52%) 

  द��ण-ए�शयाई - 2,289 उ�रदाता (15%) 

  पूवर्-ए�शयाई - 1,602 उ�रदाता (11%) 

  बहु-जातीयता ** - 1,326 उ�रदाता (9%) 

  मध्य-पूवर् - 1,143 उ�रदाता (8%) 

  काले - 410 उ�रदाता (3%) 

  ल�ैटनो/ल�ैटना/ल�ैटकं्स - 201 उ�रदाता (1%) 

  द��णपूवर्-ए�शयाई - 177 उ�रदाता (1%) 

  मूल-�नवासी - 22 उ�रदाता (<0.5%) 

 
*प्र�तशत को 100% म� नह�ं जोड़ा जाएगा, क्य��क उ�रदाता  

बहु-जातीयता समूह चुन सकत ेह� 
 

** बहु-जातीयता पहचान का �वश्लेषण जार� है और अगला डेटा जार� 
करते समय इसे सावर्ज�नक तौर पर बताया जाएगा
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मूल-�नवासी संबंधी पहचान 
मूल-�नवा�सय� के नेताओं के साथ होने वाले �वचार-�वमशर् के बाद इसे जल्द ह� जार� �कया जाएगा।  



 

प्राथ�मक �वभाजन (Elementary Breakdown) 
 

प्राथ�मक धा�मर्क/आध्याित्मक जुड़ाव (Elementary Religion/Spiritual 

Afiliation(s)) 

माध्य�मक �वभाजन (Secondary Breakdown) 
 

माध्य�मक धा�मर्क/आध्याित्मक जुड़ाव (Secondary Religion/Spiritual 

 

धा�मर्क/आध्याित्मक जुड़ाव(Religion/Spiritual Ailiation(s)) 
 
 

 

प्राथ�मक �वद्या�थर्य� द्वारा अक्सर सबसे अ�धक बार चुने गए तीन धमर् समूह मुसलमान, ईसाई तथा कोई अन्य धा�मर्क और/या आध्याित्मक संबंध 

(क्रमशः 27%, 24%, 22%) नह�ं थे। 8% प्राथ�मक �वद्या�थर्य� (�कंडरगाटर्न - गे्रड 8) ने �हदं ूका चयन �कया था, जब�क 7% ने बहु-धा�मर्क और/या आध्याित्मक जुड़ाव के बारे म� 

बताया था। 

 
  मुसलमान - 7,667 उ�रदाता (27%) 

  ईसाई - 6,991 उ�रदाता (24%) 

  कोई धा�मर्क या आध्याित्मक जुड़ाव नह�ं - 6,234 उ�रदाता (22%) 

  �हदं ू- 2,189 उ�रदाता (8%) 

  बहु-धा�मर्क/आध्याित्मक जुड़ाव - 1,872 उ�रदाता (7%) 

  आध्याित्मक परंतु धा�मर्क नह�ं - 996 उ�रदाता (3%)             

  नािस्तक - 924 उ�रदाता (3%) 

  �सख - 745 उ�रदाता (3%) 

  अ�ेयवाद� - 481 उ�रदाता (2%) 

  बौद्ध - 257 उ�रदाता (1%) 

  यहूद� - 192 उ�रदाता (1%) 

  धा�मर्क या आध्याित्मक जुड़ाव, जो सूचीबद्ध नह�ं है - 154 उ�रदाता (1%) 

  मूल-�नवा�सय� क� आध्याित्मकता - 19 उ�रदाता (<0.5%) 
*प्र�तशत को 100% म� नह�ं जोड़ा जाएगा, क्य��क उ�रदाता  

बहु-धा�मर्क/आध्याित्मक जुड़ाव चुन सकते ह� 
 
 
 

 

माध्य�मक �वद्या�थर्य� (गे्रड 9-12) द्वारा चुने गए अक्सर तीन सबसे अ�धक धा�मर्क समूह ईसाई, कोई धा�मर्क और/या आध्याित्मक जुड़ाव नह�ं और 

मुसलमान (क्रमशः 25%, 22%, 17%) थे। 11% माध्य�मक �वद्या�थर्य� (गे्रड 9-12) ने नािस्तक चनुा था, जब�क 9% ने बहु-धा�मर्क और/या आध्याित्मक जुड़ाव का चयन 

�कया था। 
 
 

  ईसाई - 3,427 उ�रदाता (25%) 

  कोई धा�मर्क या आध्याित्मक जुड़ाव नह�ं - 3,007 उ�रदाता (22%) 

  मुसलमान- 2,336 उ�रदाता (17%) 

  नािस्तक - 1,452 उ�रदाता (11%) 

  बहु-धा�मर्क/आध्याित्मक जुड़ाव - 1,280 उ�रदाता (9%) 

  �हदं ू- 517 उ�रदाता (4%) 

  आध्याित्मक परंतु धा�मर्क नह�ं - 590 उ�रदाता (4%)             

  अ�ेयवाद� - 496 उ�रदाता (4%) 

  �सख - 289 उ�रदाता (2%) 

  बौद्ध - 153 उ�रदाता (1%) 

  यहूद� - 80 उ�रदाता (1%) 

  धा�मर्क या आध्याित्मक जुड़ाव, जो सूचीबद्ध नह�ं है - 96 उ�रदाता (1%) 

  मूल-�नवा�सय� क� आध्याित्मकता - 4  उ�रदाता (<0.5%) 
 

*प्र�तशत को 100% म� नह�ं जोड़ा जाएगा, क्य��क उ�रदाता  

बहु-धा�मर्क/आध्याित्मक जुड़ाव चुन सकते ह� 
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प्राथ�मक �वभाजन (Elementary Breakdown) 
 

प्राथ�मक �लगं-पहचान (Elementary Gender Identity) 

माध्य�मक �वभाजन (Secondary Breakdown) 
 

माध्य�मक �लगं-पहचान (Secondary Gender Identity) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

�लगं-पहचान (Gender Identity) 
 

 

46%  प्राथ�मक �वद्या�थर्य� (�कंडरगाटर्न –गे्रड  8) क� पहचान लड़क�/स्त्री के तौर पर हुई थी,  49% क� पहचान लड़का/पुरुष के तौर पर हुई थी और  5% क� पहचान 

�लगं �व�वधता के तौर पर हुई है, िजसम� अ�त�रक्त और एक से अ�धक �लगं पहचान शा�मल ह�।  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

  लड़का/पुरुष - 4,718 उ�रदाता (49%) 

  लड़क�/स्त्री - 4,412 उ�रदाता (46%) 

  �लगं �व�वधता - 444 उ�रदाता (5%) 
 

* प्र�तशत को 100% म� नह�ं जोड़ा जाएगा, क्य��क उ�रदाता  

बहु-�लगं पहचान चुन सकत ेह� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

माध्य�मक �वद्या�थर्य� (गे्रड 9-12) क� पहचान लड़क�/स्त्री के तौर पर हुई थी,  48% क� पहचान लड़का/पुरुष के तौर पर हुई थी जब�क  5% माध्य�मक 

�वद्या�थर्य� क� पहचान �लगं �व�वधता के तौर पर हुई है, िजसम� अ�त�रक्त और एक से अ�धक �लगं पहचान शा�मल ह�। 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  लड़का/पुरुष - 7,231 उ�रदाता (48%) 

  लड़क�/स्त्री - 7,166 उ�रदाता (47%) 

  �लगं �व�वधता - 699 उ�रदाता (5%) 
 

*प्र�तशत को 100% म� नह�ं जोड़ा जाएगा, क्य��क उ�रदाता  

  बहु-�लगं पहचान चुन सकत ेह� 

5% 

49% 

46% 

5% 

48% 

47% 



 

प्राथ�मक �वभाजन (Elementary Breakdown) 
 

प्राथ�मक यौन रुझान (Elementery Sexual Orientation(s)) 

माध्य�मक �वभाजन (Secondary Breakdown) 
 

माध्य�मक यौन रुझान(Secondary Sexual 

 

 
 

यौन रुझान (Sexual Orientation) 
 

 

गे्रड 7 से 8 के अ�धकतर प्राथ�मक �वद्या�थर्य� (85%) क� पहचान �वषमल��गक/स्टे्रट के तौर पर हुई थी, जब�क 15% क� पहचान �नम्न�ल�खत एक या अ�धक 

के तौर पर हुई थी: लैिस्बयन, गे, बायसैक्सुअल, टू-िस्प�रट, िक्वयर, कोश्च�नगं, असैक्सुअल, पैनसैक्सुअल और/या अ�त�रक्त यौन रुझान, जो �न�दर्ष्ट नह�ं ह�। 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  �वषमल��गक/स्टे्रट - 7,222 उ�रदाता (85%) 

  यौन-�व�वधता* - 1,248 उ�रदाता (15%) 
 

*इनम� लैिस्बयन, गे, बायसैक्सुअल, टू-िस्प�रट, िक्वयर,   
कोश्च�नगं, असैक्सुअल, पैनसैक्सुअल और/या और/या 

अ�त�रक्त यौन रुझान, जो �न�दर्ष्ट नह�ं ह�, शा�मल ह� 
 

**गे्रड 7 और उससे ऊपर के �वद्या�थर्य� ने अपने यौन 

रुझान के बारे म� बताया था। 
 
 
 
 
 
 

 

अ�धकतर माध्य�मक �वद्या�थर्य� (गे्रड 9-12) म� से (83%) क� पहचान �वषमल��गक/स्टे्रट के तौर पर हुई थी, जब�क 17% क� पहचान �नम्न�ल�खत एक या 

अ�धक के तौर पर हुई थी (85%): लैिस्बयन, गे, बायसैक्सुअल, टू-िस्प�रट, िक्वयर, कोश्च�नगं, असैक्सुअल, पैनसैक्सुअल और/या अ�त�रक्त यौन रुझान, जो 

�न�दर्ष्ट नह�ं ह�। 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

  �वषमल��गक/स्टे्रट - 11,981 उ�रदाता (83%) 

  यौन-�व�वधता * - 2,462 उ�रदाता (17%) 
 
 

* इनम� लैिस्बयन, गे, बायसैक्सुअल, टू-िस्प�रट, िक्वयर,   
कोश्च�नगं, असैक्सुअल, पैनसैक्सुअल और/या अ�त�रक्त यौन 

रुझान, जो �न�दर्ष्ट नह�ं ह�, शा�मल ह� 
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प्राथ�मक �वभाजन (Elementary Breakdown) 
 

प्राथ�मक अपंगता(एं) (Elementary Disability(ies)) 

माध्य�मक �वश्लेषण (Secondary Breakdown) 
 

अन्य �वकलांगता(य�) Secondary Disability(ies) 

 

�वकलांगता(Disability) 
 

�वद्या�थर्य� से पूछा गया था �क बताएं �क क्या वे अपने आपको �वकलांग मानते ह� या नह�ं। 
 

 

प्राथ�मक �वद्या�थर्य� (�कंडरगाटर्न - गे्रड 8) म� से 6% अपने आपको �वकलांग मानते ह�, िजनम� से लगभग 37% �वद्या�थर्य� म� एक से अ�धक �वकलांगता 
का पता लगाया गया था। सीखने क� अ�मता, मान�सक स्वास्थ्य संबंधी �वकलांगता और ऑ�टज़्म स्पैक्ट्रम �वकार को सबसे अ�धक एकल शे्र�णय� के 
रूप म� स्थान �दया गया है। यह उल्लेखनीय है �क प्राथ�मक �वद्या�थर्य� द्वारा हर प्रकार क� �वकलांगता के बारे म� बताया गया था, हालां�क अलग-अलग 
आव�ृतय� के साथ ददर्, ग�तशीलता और व्यसन शा�मल होते ह�। 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

  नह�ं - 27,844 उ�रदाता (85%) 

  पक्का नह�ं - 2,918 उ�रदाता (9%) 

  हा ँ- 2,056 उ�रदाता (6%) 
 

*प्र�तशत को 100% म� नह�ं जोड़ा जाएगा, क्य��क उ�रदाता  

  एक से अ�धक �वकलांगता चुन सकते ह� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

माध्य�मक �वद्या�थर्य� (�कंडरगाटर्न - गे्रड 9-12) म� से 8% अपने आपको �वकलांग मानते ह�, िजनम� से लगभग 50% को एक से अ�धक �वकलांगता के तौर 
पर पहचाना जाता है। सीखने क� अ�मता, मान�सक स्वास्थ्य संबंधी �वकलांगता और ऑ�टज़्म स्पैक्ट्रम �वकार को सबसे अ�धक एकल शे्र�णय� के रूप म� 
स्थान �दया गया है। यह उल्लेखनीय है �क माध्य�मक �वद्या�थर्य� द्वारा हर प्रकार क� �वकलांगता के बारे म� बताया गया था, हालां�क इसम� अलग-अलग 
आव�ृतय� के साथ ददर्, ग�तशीलता और व्यसन शा�मल होते ह�। 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

  नह�ं - 12,572 उ�रदाता (84%) 

  पक्का नह�ं - 1,227 उ�रदाता (8%) 

  हा ँ- 1,194 उ�रदाता (8%) 
 

*प्र�तशत को 100% म� नह�ं जोड़ा जाएगा, क्य��क उ�रदाता  

  एक से अ�धक �वकलांगता चुन सकते ह� 
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स्कूल के अनुभव 
 

छात्रों के जनमत संग्रह में ननम्ननलनित क्षेत्रों में छात्रों के अनुभवों से संबंनित अनेकों प्रश्न शानमल हैं :  

(क) स्कूल का सकारात्मक वातावरण, 

(ि) अपनेपन की भावना, 

(ग) छात्र-नशक्षक सकारात्मक ररश्ते, 

(घ) छात्र- छात्र सकारात्मक ररश्ते, तथा    

  (ङ) स्कूल की तस्वीरें सामनग्रयों, नवषयों, मजमूनों तथा समागमों के बारे में सकारात्मक प्रनतनननित्व 

 

नजन छात्रों ने प्रत्येक प्रश्न के उत्तर के नलए ‘सहमत’ और ‘बेहद सहमत’ चुना तथा नजन्होंने ‘असहमत’ तथा ‘बेहद असहमत’ चुना एवं अपनेपन की भावना के नलए नजन छात्रों ने ‘अक्सर’ अथवा 

‘सदैव चुना’ तथा नजन्होंने ‘कभी नहीं’ अथवा ‘कभी-कभार’ चुना, उनकी प्रनतशत के जोड़ के आिार पर एक संयोनजत मापक नवकनसत करने के नलए इन प्रश्नों के उत्तरों का सार बनाया गया 

तथा प्रनत क्षेत्र एक औसत ननकाली गई। 

 

 

 एनलमेंट्री (ककं - ग्रेड 8) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

       सहमत/ बेहद सहमत 

       असहमत/ बेहद  

         असहमत  

सेकें डरी (ग्रेड 9-12) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    सहमत/ बेहद सहमत  

    असहमत/ बेहद     

असहमत 

स्कूल के वातावरण में ननम्ननलनित प्रश्न शानमल हैं:  

- मेरे स्कूल में बालक छात्रों के साथ न्यायपूववक ढंग से पेश आते हैं 

- मेरे स्कूल में अध्यापक छात्रों की बात सुनते हैं 

- मेरे स्कूल में अध्यापक छात्रों का ध्यान रिते हैं 

- मेरा स्कूल एक दोस्ताना जगह है 

- नशक्षण के नलए मेरा स्कूल एक स्वागत करने वाली जगह है  

- जब आवश्यकता हो तो मेरे स्कूल में नशक्षा के नलए अनतररक्त सहायता मौजूद 

होती है 

सभी बयानों के नलए कुल 31,339 से 32,609 एनलमेंट्री तथा13,701 से 14,310 

सेकें डरी छात्रों ने दजावबंदी प्रदान की। 

 
 

 
 

एनलमेंट्री (ककं - ग्रडे 8)       सेकें डरी (ग्रेड 9-12) 

 

 

 

 

 अक्सर/सदैव 

 कभी नही ीँ /  

  कभी-कभार 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

एनलमेंट्री (ककं - ग्रडे 8)    सेकें डरी (ग्रेड 9-12) 

 

 

 

 सहमत/ बेहद सहमत 

 असहमत/ बेहद 

असहमत 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

एनलमेंट्री (ककं - ग्रडे 8)    सेकें डरी (ग्रेड 9-12) 

 

 

 

 सहमत/ बेहद सहमत 

 असहमत/ बेहद 

असहमत 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

एनलमेंट्री (ककं - ग्रडे 8)    सेकें डरी (ग्रेड 9-12) 

 

 

 

 

 सहमत/ बेहद सहमत 

 असहमत/ बेहद 

असहमत 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 अक्सर/सदैव 

 कभी नही ीँ/  

  कभी-कभार 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 सहमत/ बेहद 

सहमत 

 असहमत/ बेहद 

असहमत 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 सहमत/ बेहद 

सहमत 

 असहमत/ बेहद 

असहमत 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 सहमत/ बेहद 

सहमत 

 असहमत/ बेहद 

असहमत 

अपनेपन की भावना के नलए छात्रों ने ननम्ननलनित पक्षों के बारे में बताया: 

- मैं स्कूल में प्रसन्न रहता हं 
- मुझे लगता है कक स्कूल मेरा अपना है  
- मुझे लगता है कक स्कूल में छात्र मुझे स्वीकार करते हैं  

- मुझे लगता है कक स्कूल में वयस्क मुझे स्वीकार करते हैं  
- मुझे लगता है कक स्कूल के ननयम न्यायोनचत हैं  

सभी बयानों के नलए कुल 31,078 से 32,514 एनलमेंट्री तथा 9,329 से 9,978 

सेकें डरी छात्रों ने दजावबंदी प्रदान की। 

 

 
 
 
 

- ननम्ननलनित प्रश्नों के उत्तर देकर छात्रों ने नशक्षकों के साथ अपने संबंिों की गुणवत्ता के 

बारे में बताया:  

-  जब आवश्यकता हो तो मेरे अध्यापक मेरे नलए उपलब्ि होते हैं 
-  मेरे अध्यापक मेरे साथ िुलकर और इमानदारी से पेश आते हैं 

-  स्कूल में अध्यापकों के साथ बात करना मुझे अच्छा लगता है 

-  मेरे अध्यापक मुझ पर नवश्वास करते हैं 

-  मेरे स्कूल में अनिकतर अध्यापक मेरे में ना नसर्व  एक छात्र के तौर पर, बनकक एक इंसान 

के तौर पर कदलचस्पी लेते है 
 

सभी बयानों के नलए कुल 22,451 से 32,354 एनलमेंट्री तथा 13,170 से 14,769 

सेकें डरी छात्रों ने दजावबंदी प्रदान की। 
 
 
 
 
 

- ननम्ननलनित प्रश्नों के उत्तर देकर छात्रों ने बाकी छात्रों के साथ अपने संबंिों की 

गुणवत्ता के बारे में बताया:  

- मेरे स्कूल में ऐसे छात्र हैं जो मेरा ध्यान रिते हैं 

- जब भी मुझे आवश्यकता हो तो मेरे स्कूल के छात्र मेरे नलए उपलब्ि होते हैं 

- मैं जैसे भी ह ंमेरे स्कूल के अन्य छात्र मुझे पसंद करते हैं 

- अपने स्कूल के छात्रों के साथ बात करना मुझे अच्छा लगता है 

- मेरे स्कूल के छात्र मेरे कहीं बात का आदर करते हैं  

- स्कूल में मेरे कुछ दोस्त हैं  
  

सभी बयानों के नलए कुल 28,651 से 32,603 एनलमेंट्री तथा 13,077 से 14,231 

सेकें डरी छात्रों ने दजावबंदी प्रदान की। 
 

 
 
 
 
 

छात्रों ने ननम्न नलनित प्रश्नों के उत्तर कदए: मेरे स्कूल में छात्रों को सकारात्मक रूप  

से पेश ककया जाता ह:ै 

- तस्वीरों, पोस्टरों तथा छात्रों के कायों की प्रदशवननयों में 

- कक्षाओं में अध्यापकों द्वारा उपयोग में लाई जाती सामग्री (जैसे ककताबों, 

वीनडयो) में 

- कक्षाओं में हमारे द्वारा पढे जाते नवषयों में  

- स्कूल के समागमों/कायववानहयों (जैसे शैनक्षक भ्रमण, मेहमान वक्ताओं, प्रस्तुनतयों, 

कलबों तथा जशन आकद में ) 

 

सभी बयानों के नलए कुल 24,847 से 26,506 एनलमेंट्री तथा 11,944 से 12,326 

सेकें डरी छात्रों ने दजावबंदी प्रदान की। 

अपनपेन की भावना 

8% 

92% 

13% 

87% 

25% 

75% 

39% 

61% 

24% 

76% 

24% 

76% 

8% 

92% 

11% 

89% 

10% 

90% 

18% 

82% 

  छात्र-नशक्षक ररश्त े

  छात्र-छात्र ररश्त े

  स्कूल की तस्वीरों, सामनग्रयों, नवषयों तथा समागमों के बारे में सकारात्मक प्रनतनननित्व 

स्कूल का सकारात्मक वातावरण 



 

छात्रों की भावनाएं  
प्रत्येक क्षेत्र में अनेक प्रश्नों के उत्तर देकर छात्रों ने स्कूल में भाग लेने तथा स्वास््य की भावना के बारे में बताया। नजन छात्रों ने प्रत्येक प्रश्न के उत्तर के नलए ‘सहमत’ और 

‘बेहद सहमत’ चुना तथा नजन्होंने ‘असहमत’ तथा ‘बेहद असहमत’ चुना, एवं स्वास््य की भावना के नलए नजन छात्रों ने ‘अक्सर’ अथवा ‘सदैव’ चुना तथा नजन्होंने ‘कभी 

नहीं’ अथवा ‘कभी-कभार’ चुना, उनकी प्रनतशत के जोड़ के आिार पर एक संयोनजत मापक नवकनसत करने के नलए इन प्रश्नों के उत्तरों का सार बनाया गया तथा प्रनत क्षेत्र 

एक औसत ननकाली गई। 

 

एक प्रश्न का उत्तर ‘हां’ अथवा ‘ना’ के नवककपों में देकर छात्रों ने माननसक स्वास््य एवं स्वास््य के बारे में स्कूलों में उपलब्ि सहारों के बारे में अपनी जागरूकता के 

बारे में बताया। 
 

 

 एनलमेंट्री (ककं - ग्रडे 8)   सेकें डरी (ग्रेड 9-12) 

 

 

 

 

 सहमत/ बेहद सहमत 

 असहमत/ बेहद 

असहमत 

 

 
 
 
 
 
 
 

 सहमत/ बेहद 

सहमत 

 असहमत/ बेहद 

असहमत 

स्कूल में भाग लेने के बारे में ननम्ननलनित प्रश्न शानमल है: 

- मुझे स्कूल में रहना अच्छा लगता है   

- मैं स्कूल में प्रसन्न रहता हं 

 

सभी बयानों के नलए कुल 32,071 से 32,072 एनलमेंट्री तथा 14,409 से 

14,438 सेकें डरी छात्रों ने दजावबंदी प्रदान की। 
 

 
 

 
 

 एनलमेंट्री (ककं - ग्रडे 8)   सेकें डरी (ग्रेड 9-12) 

 

 

 

 

 

 

 अक्सर/सदैव 

 कभी नही ीँ / कभी-कभार  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

एनलमेंट्री (ककं - ग्रडे 8)   सेकें डरी (ग्रेड 9-12) 

 

 

 

 

 

 हां 

ना 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 कभी नही ीँ / कभी-कभार  
 

   अक्सर/सदैव 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

हां  

ना 

स्वास््य के एहसास के बारे में प्रश्नों में ननम्ननलनित बयान शानमल 

ह:ै  ककतनी बार आपको महसूस होता ह:ै  

- अपने आप के बारे में अच्छा महसूस करना  

- भनवष्य के बारे में आशावादी होना  

- जैसा आप नजर आते हैं, अच्छा लगना 

- अकेलापन  

- घबराए होना,  चचंनतत होना  

- उदासी  

- नबना कारण थकावट  

बेहद तनाव ग्रस्त या दबाव में होना ( जैसे बलाघानतत)  
 

सभी बयानों के नलए कुल 29,807 से 32,833 एनलमेंट्री तथा 9,754 से 

10,431 सेकें डरी छात्रों ने दजावबंदी प्रदान की।  

 

 
 

 

छात्रों को स्कूल में सहारों की उपलब्िता के बारे में ननम्ननलनित 

प्रश्न का उत्तर ‘हां’ या ‘ना’ में देकर अपनी जागरूकता के बारे में 

बताने के नलए कहा गया:  

 

- क्या आपको मालूम ह ैकक आपके स्कूल में माननसक स्वास््य तथा 

स्वास््य के बारे में छात्रों की सहायता के नलए सहारे उपलब्ि है 

 

सभी बयानों के नलए कुल 33,546 एनलमेंट्री तथा 14,870 सेकें डरी छात्रों 

ने दजावबंदी प्रदान की। 

स्वास््य 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

माननसक स्वास््य तथा स्वास््य के बारे में स्कूल में उपलब्ि सहारों के बारे में छात्रों में जागरूकता 

स्कूल में भाग लेना 



 

 नशक्षण तथा अध्यापन  
 

छात्रों ने ननम्ननलनित समेत नशक्षण तथा नशक्षा के नवनभन्न पक्षों के बारे में बताया: (क) नशक्षक की अपेक्षाएं (ि) नशक्षा में मां-बाप की भागीदारी (ग) नवनभन्न आबाकदयों के 

अनुभवों और उप्लनधियों के बारे में सीिना (घ) मानवीय अनिकारों/सामानजक न्याय के मुद्दों के बारे में सीिना (ङ) मूल ननवानसयों के इनतहास, योगदान, तथा मौजूदा 

सच्चाईयों के बारे में सीिना, तथा (च) बस्तीवाद के वतवमान तथा पहले के प्रभाव। नजन छात्रों ने प्रत्येक प्रश्न के उत्तर के नलए ‘सहमत’ और ‘बेहद सहमत’ चुना तथा नजन्होंने 

‘असहमत’ तथा ‘बेहद असहमत’ चुना एवं नवनभन्न आबाकदयों के अनुभव/ उप्लनधियों के बारे में सीिने के नलए नजन छात्रों ने नजन छात्रों ने ‘अक्सर’ अथवा ‘सदैव चुना’ 

तथा नजन्होंने ‘कभी नहीं’ अथवा ‘कभी-कभार’ चुना, उनकी प्रनतशत के जोड़ के आिार पर एक संयोनजत मापक नवकनसत करने के नलए इन प्रश्नों के उत्तरों का सार बनाया 

गया तथा प्रनत क्षेत्र एक औसत ननकाली गई। 

 

 

एनलमेंट्री (ककं - ग्रडे 8)   सेकें डरी (ग्रेड 9-12) 

 

 

 

 

 सहमत/ बेहद 

सहमत 

 असहमत/ बेहद 

असहमत 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

एनलमेंट्री (ककं - ग्रडे 8)   सेकें डरी (ग्रेड 9-12) 

 

 

 

 सहमत/ बेहद सहमत 

 असहमत/ बेहद 

असहमत 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

एनलमेंट्री (ककं - ग्रडे 8)   सेकें डरी (ग्रेड 9-12) 

 

 

 

 

 कभी-कभी/ 

अक्सर  

 कभी-कभार 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 सहमत/ बेहद सहमत 

 असहमत/ बेहद 

     असहमत 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 सहमत/ बेहद 

सहमत 

 असहमत/ बेहद 

असहमत 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 कभी-कभी/अक्सर 

 कभी-कभार 

 

कुल 19,158 एनलमेंट्री (ग्रेड 4-8) छात्रों तथा 13,170 सेकें डरी 

छात्रों ने ननम्ननलनित प्रश्नों के नलए दजावबंदी प्रदान की:  

 

- मेरे अध्यापकों को मेरे से बहुत उम्मीदें हैं 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

नशक्षण में माता-नपता की भागीदारी नहस्सेदारी के बारे में ननम्ननलनित प्रश्न 

शानमल ह ैहै। घर में मेरी माता अथवा मेरा नपता/ मेरे माता नपता/ 

अनभभावक अथवा कोई अन्य वयस्क:  

- स्कूल का काम करने में मेरी सहायता करते हैं  

- मैंने स्कूल में क्या ककया इसके बारे में मेरे साथ बात करते हैं  

- मेरे से मेरे स्कूल के कामकाज के बारे में पूछते हैं  
- चाहते हैं कक स्कूल में मैं  करिन पररश्रम करूीँ   

 

सभी बयानों के नलए कुल 33,198 से 33,305 एनलमेंट्री तथा 14,753 से 

14,777 सेकें डरी छात्रों ने दजावबंदी प्रदान की। 
 

 
 
 
 

छात्रों ने इस बारे में रटप्पणी की के ननम्ननलनित लोगों के नवनभन्नता-भरे समूहों 

के अनुभवों तथा/अथवा उपलनब्ियों के बारे में उन्होंने स्कूल में ककतनी बार 

सीिा:  

- मनहलाएं तथा लड़ककयां  

- मूलननवासी समुदाय ( र्स्टव नेशंस, मेटीस तथा इनुइट)  

- िार्मवक, सांस्कृनतक, अथवा जातीय समूह  

- नवनभन्न िार्मवक/श्रद्धालु समुदाय  

- नवकलांग व्यनक्त  

- नवनभन्न आर्थवक नस्थनत वाले व्यनक्त  

- *नवनभन्न लैंनगक रुझान वाले व्यनक्त  

- *ट्रांसजेंडर के तौर पर पहचाने जाने वाले व्यनक्त  

 

सभी बयानों के नलए कुल 14,173 से 31,700 एनलमेंट्री तथा 14,441 से 

14,500 सेकें डरी छात्रों ने दजावबंदी प्रदान की 

* प्रश्न गे्रड 7 तथा बड़ी कक्षाओं के छात्रों से पूछा गया।  

 

 
 
 

एनलमेंट्री (ककं - ग्रडे 8)   सेकें डरी (ग्रेड 9-12) 

 

 

 

सभी बयानों के नलए कुल 8,515 से 27,344 एनलमेंट्री तथा 13,242 से 

13,885 सेकें डरी छात्रों ने ननम्ननलनित प्रश्न के नलए दजावबंदी प्रदान की:  

 सहमत/ बेहद 

सहमत 

 असहमत/ बेहद  

  असहमत  

 सहमत/ बेहद  सहमत 

  असहमत/ बेहद 

    असहमत 

 

मेरे स्कूल में मुझे ननम्ननलनित मानवीय अनिकारों सामानजक न्याय के मुद्दों 

के बारे में सोचने या सीिने के नलए प्रोत्सानहत ककया जाता है 

- लैंनगक पहचान (ग्रेड 7 तथा बड़ी कक्षाएं)  

- नस्ल, कौम तथा अथवा संस्कृनत  

- गरीबी 

- नवकलांगता/ चुनौनतयां  

 

 
 

 एनलमेंट्री (ग्रेड 4-8)    सेकें डरी (ग्रेड 9-12) 

 

 

 

 

 सहमत/ बेहद सहमत 

 असहमत/ बेहद 

असहमत 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 सहमत/ बेहद 

सहमत 

 असहमत/ बेहद 

असहमत 

कुल 16,787 एनलमेंट्री (ग्रेड 4-8) तथा 7,623 सेकें डरी छात्रों ने  

ननम्ननलनित प्रश्न के नलए दजावबंदी प्रदान की: 

- अपने स्कूल में मुझे अवसर नमलता ह ैमूल ननवानसयों के इनतहास,  

योगदान, तथा वतवमान सच्चाइयों के बारे में सीिने का

 
 

 
 

एनलमेंट्री (ग्रडे 4-8)   सेकें डरी (ग्रेड 9-12) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

कुल 13,718 एनलमेंट्री (ग्रेड 4-8) तथा 6,997 सेकें डरी छात्रों 

ने ननम्ननलनित प्रश्न के नलए दजावबंदी प्रदान की 

 

- मुझे अवसर नमलता ह ैमूल ननवानसयों के इनतहास,  योगदान, तथा 

वतवमान सच्चाइयों के बारे में सीिने का। 

 

 

मूल ननवानसयों के इनतहास, योगदान, तथा मौजदूा सच्चाईयों के बारे में सीिना 

बस्तीवाद के वतवमान तथा पहल ेके प्रभावों के बारे में सीिना 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

नशक्षा में मा-ंबाप की भागीदारी 

नवनभन्न आबाकदयों के अनभुवों/उप्लनधियों के बारे में सीिना  

मानवीय अनिकारों/सामानजक न्याय के मदु्दों के बारे में सीिना 

नशक्षक की अपेक्षाएं 

 सहमत/ बेहद सहमत 

  असहमत/ बेहद असहमत 

 

 सहमत/ बेहद सहमत 

  असहमत/ बेहद असहमत 

 


	भागीदारी दर (Participation Rates)
	विद्यार्थी जनगणना पूरी करने के लिए कुल 64,613 विद्यार्थियों को आमंत्रित किया गया था।
	HDSB के कुल 51,524 विद्यार्थियों ने 2020-2021की विद्यार्थी-जनगणना पूरी की थी।
	प्राथमिक
	अधिकतर प्राथमिक और माध्यमिक विद्यार्थियों द्वारा पढ़ी जाने वाली पहली भाषा अंग्रेज़ी है।

	जातीयता/सांस्कृतिक पृष्ठभूमि (Ethnicity/Cultural Background)
	उत्तरदाताओं ने विकल्पों की सूची में से अपनी जातीयता/सांस्कृतिक पृष्ठभूमि चुनकर और/या खुले टैक्सट बॉक्स में अपनी जातीयता/सांस्कृतिक पृष्ठभूमि(यां) भरकर उनका चयन किया था।

	मूल-निवासी संबंधी पहचान
	धार्मिक/आध्यात्मिक जुड़ाव(Religion/Spiritual Ailiation(s))
	लिंग-पहचान (Gender Identity)
	विकलांगता(Disability)
	विद्यार्थियों से पूछा गया था कि बताएं कि क्या वे अपने आपको विकलांग मानते हैं या नहीं।


